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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
14.10.2013 – 20.10.2013
Senát si pravděpodobně zpřísní svá pravidla schvalování zákonů. Například jejich úpravy ve formě
pozměňovacích návrhů by museli senátoři vždy předkládat písemně i se zdůvodněním. Omezit se má
také ústavní možnost schvalovat zákony bez rozpravy na schůzi Senátu. Obsahuje to novela
senátního jednacího řádu, kterou horní komoře doporučil jednomyslně schválit její ústavně-právní
výbor.

Vláda

16. října 2013

MPSV chce víc peněz na výdaje za systém dávek ze sumy na penze
Ministerstvo práce chce posílit ve svém rozpočtu částku na provozní na výdaje, a to kvůli systému
vyplácení dávek pro úřady práce. Na příští dva roky na ně potřebuje zhruba 731 milionů korun, za
letošek zřejmě přes 867 milionů. Peníze chce přesunout ze sumy na důchody. Vyplývá to z materiálů,
které schválila vláda. Původně resort platil počítačové programy pro výplaty dávek a provoz z větší
části z evropského programu CEDAIN, ten ale v létě předčasně skončil kvůli obavám z
nehospodárného využívání prostředků.

Obrana chce převést Těchonín na příspěvkovou organizaci
Ministerstvo obrany chce nadále převést centrum biologické ochrany Těchonín na příspěvkovou
organizaci. Jeho postoj dnes vzala na vědomí Bezpečnostní rada státu. Ministerstvo detaily převodu
špičkového zdravotnického centra zpracuje do podkladů pro jednání vlády, která bude o budoucnosti
střediska rozhodovat.

Vláda odpustila správě železnic část dluhu ve výši 2,45 mld. Kč.
Vláda odpustila Správě železniční dopravní cesty (SŽDC) část dluhu ve výši 2,45 miliardy korun. Na
svých webových stránkách to uvedl Úřad vlády. Správci železnic dluh zůstal po bývalé státní
organizaci České dráhy. Podobnou účetní operaci, která je podle vedení SŽDC pouze formální a
nemá na hospodaření společnosti vliv, schvaluje vláda každoročně.

Vláda jmenovala místopředsedou výboru SFRB opět náměstka Kalouse
Vláda dnes obměnila výbor Státního fondu rozvoje bydlení (SFRB). Místopředsedou je opět náměstek
ministra pro místní rozvoj Miroslav Kalous. Kromě něj vláda potvrdila ve výboru tři původní členy a
dva nové jmenovala. Předsedou výboru SFRB je ze zákona vždy ministr pro místní rozvoj.

ČR vyšle lékaře na pomoc syrským uprchlíkům
Česká republika ještě letos vyšle do Jordánska tým lékařů, který by měl pomáhat s ošetřováním
syrských uprchlíků. Zároveň nabídne několika syrským pacientům lékařské ošetření v českých
nemocnicích. Vyplývá to z návrhu na pokračování programu humanitárních evakuací (MEDEVAC),
který dnes schválila vláda. Konkrétní podmínky pokračování programu by měl příští týden během
návštěvy v Jordánsku dojednat ministr zahraničí Jan Kohout.

Vláda přerušila jednání o navýšení peněz na škody po povodních



Vláda dnes přerušila jednání o možném navýšení peněz na odstranění škod z jarních povodní. Na
tiskové konferenci po jednání kabinetu to řekl premiér Jiří Rusnok s tím, že do materiálu musí
doplnit ještě ministerstvo školství škody na tělovýchovných a sportovních zařízeních.

17. října 2013

Vládní zmocněnkyně pro lidská práva Šimůnková rezignovala
Vládní zmocněnkyně pro lidská práva Monika Šimůnková rezignovala. Odstoupením reagovala na
okolnosti svého úterní odvolání z pozice šéfky sekce pro lidská práva na Úřadu vlády. Důvody
odvolání byly podle ní zástupné. Za odvoláním stojí to, že kabinet nepřikládá lidským právům
patřičnou důležitost, tvrdí. Rezignaci Šimůnková oznámila premiérovi v demisi Jiřímu Rusnokovi
dopisem, který má ČTK k dispozici.

Senát

15. října 2013

Senát zřejmě podpoří plán Bruselu na pomoc ocelárnám
Senát na své schůzi koncem října zřejmě v obecné rovině podpoří akční plán Evropské komise na
podporu evropského ocelárenského sektoru. Doporučuje mu to senátní výbor pro záležitosti EU.
Komise ve svém plánu chce zejména snížení administrativní zátěže, podporu učňovského vzdělávání
a inovací, vytvoření rovných podmínek na mezinárodní úrovni a vypracování studie, jak snížit
náklady na energii.

16. října 2013

Senát možná bude pro zpřesnění imunity při projevech zákonodárců
Návrh na zpřesnění rozsahu imunity zákonodárců při projevech v parlamentních komorách by mohl
mít šanci v Senátu uspět. Předlohu Elišky Wagnerové (za SZ) a Miroslava Antla (za ČSSD) dnes
podpořil s formální změnou ústavně-právní výbor. Norma je reakcí na červencový verdikt Nejvyššího
soudu v korupční kauze takzvaných trafik tří exposlanců ODS. Horní komora na některé z příštích
schůzí rozhodne, zda ji pošle do schvalovacího procesu.

Suchánek získal podporu obou výborů pro volbu ústavním soudcem
Odborník na ústavní právo Radovan Suchánek, který působil také jako právní poradce ČSSD, je na
nejlepší cestě stát se ústavním soudcem. Jeho zvolení dnes těsnou většinou doporučil senátní
ústavně-právní výbor. Minulý týden mu razantnější podporu vyjádřil i výbor pro lidská práva. Senát o
nominaci rozhodne za dva týdny, tedy 30. října.

Senát si asi zpřísní pravidla pro schvalování zákonů
Senát si pravděpodobně zpřísní svá pravidla schvalování zákonů. Například jejich úpravy ve formě
pozměňovacích návrhů by museli senátoři vždy předkládat písemně i se zdůvodněním. Omezit se má
také ústavní možnost schvalovat zákony bez rozpravy na schůzi Senátu. Obsahuje to novela
senátního jednacího řádu, kterou dnes horní komoře doporučil jednomyslně schválit její ústavně-
právní výbor.

Prezident

17. října 2013

Zeman jmenoval 40 nových soudců včetně Výborného



Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě jmenoval 40 nových soudců včetně bývalého
ústavního soudce Miloslava Výborného, jehož příštím působištěm bude Nejvyšší správní soud. Zeman
soudcům popřál, aby byli "srdcaři" a aby soudili nejen spravedlivě, ale také rychle, protože jeden z
nedostatků českého soudnictví spočívá v pomalosti soudního řízení.

Pozn.:

Advokáti si na sněmu zvolili staronové vedení
14. října 2013 - Advokáti si na sněmu zvolili staronové vedení své profesní organizace. Důvěru dali
společné kandidátní listině současného představenstva České advokátní komory (ČAK), uchazeči
usilující o zvolení samostatně vůbec neuspěli. Výsledky voleb dnes ČAK zveřejnila na svém webu.
Mezi programovými prioritami vítězů voleb je aktivní zapojení ČAK do legislativního procesu či
zlepšení mediálního obrazu advokacie.

Majetek, který zločinci převádí na manželky, může být zabaven
14. října 2013 - Majetek patřící například manželce odsouzeného člověka, který byl pořízen z výnosů
z trestné činnosti, může být zabaven. Precedentní rozhodnutí pro soudy připravil moravskoslezský
kriminalista Valdemar Urba. V jednom případě jeho postup už schválil vrchní, později dokonce i
nejvyšší soud. Další kriminalisté se tím inspirovali.

MZe chce, aby řetězce povinně uváděly podíl domácích potravin
16. října 2013 - Ministerstvo zemědělství (MZe) chce prosadit, aby obchodníci s potravinami povinně
uváděli u vchodu do prodejen podíl českého zboží na jejich pultech. Na konferenci u příležitosti
Světového dne chleba to dnes uvedla vrchní ředitelka Sekce potravinářských výrob Úřadu pro
potraviny Viera Šedivá. Návrh je součástí novely zákona o potravinách, která prošla meziresortním
připomínkovým řízením a kterou nyní MZe předloží vládě. Podle obchodníků je ale složité podíl
českého zboží v sortimentu stanovit, chybí také jasná definice českého výrobku.

EU chce, aby ČR plně přejala směrnici o energetické náročnosti
17. října 2013 - Evropská komise dnes formálně vyzvala Českou republiku, aby zajistila plné převzetí
směrnice o energetické náročnosti budov do svého práva. Praha má po tomto "odůvodněném
stanovisku" komise dva měsíce na sdělení, co pro to udělala. Komise se pak případně bude moci
obrátit na Soudní dvůr EU.

Země EU potvrdily Pelikánovou jako soudkyni tribunálu soudu EU
17. října 2013 - Irena Pelikánová byla členskými zeměmi Evropské unie potvrzena jako česká
soudkyně tribunálu Soudního dvora EU. Ve funkci tak pokračuje dalších šest let, až do roku 2019.
Informovalo o tom dnes stálé zastoupení ČR u Evropské unie. Pelikánové předchozí mandát vypršel
na konci srpna, vláda však v červenci navrhla její setrvání ve funkci.

Zdroj: ČTK
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